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ORAN VE ORANTI

ORAN

Porsiyon

Sayisi 1 2 3

15

Kullanilan
Seker 100gr | 200gr
Miktari

3000

Porsiyon  sayisini
oranlayalim

Porsiyon Sayist
Seker Miktart

seker

miktarina

* Bir Urlinlin birim sayisini belirlemek icin
(Birim Savyisi)/(Miktar) orani miktar 1
olacak sekilde sadelestirilir.

O: Pilav yaparken 10 bardak piring icin 15
bardak su kullanihyor. Buna goére 1
bardak piring icin ne kadar su kullanilir.



O: Bir markette A marka cay 5kg’l

213Tl'den, B marka cay ise 3kg’i

129TL'den  satiliyor. Hangisi daha

ucuzdur? Karsilastiralim.

O: Bir haritanin 6lcegi olarak
300000

veriliyor. Harita Uzerinde iki sehrin arasi
4 cm olduguna gore gercek uzunluk kac
km olur?

O: Ali’nin boyu 150 cm, Babasinin boyu
180 cm’dir. Ali'nin boyunun uzunlugu

babasinin  boyunun uzunluga orani
kactir?
ORAN:  Iki  coklugun  bdlunerek

karsilastirilmasina oran denir.



ORANTI

O: Ahmet 3 top almis ve 150 TL édemis.
Arkadasi Mehmet ise 5 top almis ve
250TL o6demistir. Aldiklari toplari adet

fiyatlarini bulalim.

Not: iki yada daha cok oranin esitligine

oranti denir.
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O: Bir sinifta kizlarin sayisinin erkeklerin O: Bir toplulukta gozltklilerin

4 TR 2,..
sayisina orani — ’tiir. Bu sinifta 16 kiz | g0zlUksuzlere orani —'tir. Bu toplulukta
84 kisi olduguna gore gozlukli ve
gozluksiz kisi sayisini bulalim.

olduguna gore sinif mevcudu kactir?




